
 

 

 Αθήνα, 26 Μαΐου  2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Ένα ακόμα βήμα προς την ερημοποίηση της Αιτωλοακαρνανίας η κεντρικοποίηση των ΔΟΥ 

Για μία ακόμη φορά η κυβέρνηση αποφασίζει ερήμην των πραγματικών αναγκών της κοινωνίας, χωρίς καμία 

διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς και κατοίκους. Ειδικά στην ελληνική περιφέρεια, η υποβάθμιση και ο συνεχόμενος 

συγκεντρωτισμός δημιουργεί τεράστια προβλήματα τόσο στο προσωπικό όσο και στους κατοίκους. Αυτή τη φορά, στο επίκεντρο 

βρίσκεται η σχεδιαζόμενη αναδιάρθρωση των Δημόσιων Οικονομικών Υπηρεσιών (ΔΟΥ), με την κατάργηση πολλών τοπικών 

υπηρεσιών και τη μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους σε κεντρικά σημεία. Η εξέλιξη αυτή προκαλεί σημαντικά πρακτικά ζητήματα 

για τον Νομό Αιτωλοακαρνανίας, καθώς δυσχεραίνει την πρόσβαση πολλών συμπολιτών μας σε βασικές υπηρεσίες. Η 

επιχειρούμενη κεντρικοποίηση θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα από αυτά που φαινομενικά επιχειρεί να λύσει. Στην 

περιφέρεια του νομού Αιτωλοακαρνανίας οι περισσότεροι κάτοικοι των χωρίων είναι μεγάλης ηλικίας με δυσκολίες μετακίνησης 

και με οδικό δίκτυο παλιό και δυσπρόσιτο. Σε πολλές περιπτώσεις θα αναγκάζονται να μετακινούνται ακόμα και 2,5 ώρες για να 

εξυπηρετηθούν με συνέπεια οικονομικό κόστος στα ήδη επιβαρυμένα έξοδά  τους. Ο νομός Αιτωλοακαρνανίας έχει ταλαιπωρηθεί 

αρκετά με το κλείσιμο αρκετών δημόσιων υπηρεσιών και τραπεζών τα τελευταία χρόνια, με αποτέλεσμα να υποβαθμίζεται συνεχώς 

η πρόσβασή τους στις αναγκαίες για αυτούς υπηρεσίες, να αυξάνονται τα έξοδα τους αλλά να μειώνονται και οι παρεχόμενες 

υπηρεσίες τους. Το αποτέλεσμα όλων αυτών των ενεργειών είναι η βαθμιαία ερημοποίηση του νομού Αιτωλοακαρνανίας και η 

καταστροφή της τοπικής οικονομίας. Επιπλέον, το κλείσιμο των τοπικών ΔΟΥ θα δημιουργήσει μια σειρά προβλημάτων στους 

εργαζόμενους σε αυτές, αφού θα αναγκαστούν να μεταφερθούν πολλά χιλιόμετρα μακριά από τον τόπο κατοικίας 

τους δημιουργώντας ουσιαστικά δυσμενές υπηρεσιακές μεταβολές, αλλαγές στις οικογενειακές συνθήκες και μεγάλα οικονομικά 

έξοδα. Οι ΔΟΥ Μεσολογγίου και Αγρινίου παρέχουν άμεσες και ποιοτικές υπηρεσίες, ενώ στις κεντρικοποιημένες υπηρεσίες 

παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις. Οι συγχωνεύσεις αναμένεται να οδηγήσουν σε χαμηλότερο επίπεδο υπηρεσιών για 

κατοίκους και επιχειρηματίες, αντί για τον εκσυγχρονισμό που η κυβέρνηση ευαγγελίζεται. Παράλληλα, πλήθος επαγγελματιών 

που σχετίζονται με τις λειτουργίες των ΔΟΥ, όπως συμβολαιογράφοι και λογιστές, θα υποστούν επίσης τις αρνητικές συνέπειες 

αυτών των αλλαγών. Δεν γίνεται να συνεχιστεί η λογική της συγκέντρωσης όλων των υπηρεσιών στα μεγάλα κέντρα και να 

υποβαθμίζεται με τέτοιο τρόπο η ελληνική περιφέρεια χωρίς να λαμβάνονται  υπ’ όψη οι ανάγκες των τοπικών κοινωνιών και να 

δημιουργούνται πολίτες και τοπικές κοινωνίες δύο ταχυτήτων.  

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Ποιες ενέργειες σκοπεύει να αναλάβει για τις ΔΟΥ Αιτωλοακαρνανίας; 

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός για το προσωπικό των ΔΟΥ που θα κεντρικοποιηθούν στην Αιτωλοακαρνανία;  
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